
 

 

 〈ت〉 نموذج                             البحث السادس :مغناطيسية مذاكرة                         فيزياء         

 ( 𝑴 𝟏𝟎)                                      :                                   اختر الإجابة الصحيحة فيما يأتي :أولا 

 عمودي على شعاع سرعته نصف قطر المسار الدائري الذي يتبعه إلكترون خاضع لحقل مغناطيسي منتظم: 

(𝒂 شدة الحقل المغناطيسيبزيادة  ينقص (𝒃   شدة الحقل المغناطيسيبنقصان  ينقص   

(𝒄  شدة الحقل المغناطيسيبزيادة مربع  ينقص             (𝒅  شدة الحقل المغناطيسيلا يتعلق ب 

  في جهاز المطياف الكتلي نخضع الشوارد إلى حقل كهربائي(�⃗⃗� ) : 

(𝒂  لتسريعها (𝒃   لتبطيئها  (𝒄  لجعلها تتخذ مسارات دائرية          (𝒅  لإيقافها 

ا       ( 𝑴 𝟏𝟎)                                                           مما يأتي:            سؤال واحد فقط: أجب عن ثانيا

 كلٍ من: اكتب نص (𝒂 )نظرية ماكسويل )عمل قوة لابلاس           (𝒃 .قاعدة التدفق الأعظم   

   المغناطيسية لورنز قوةلاقة عاستنتج  لابلاس الكهرطيسية  قوةلاقة عانطلاقاً من. 

ا       ( 𝑴 𝟐𝟎)                          مما يأتي:                                                  سؤالين فقطأجب عن : ثالثا

   السكتين الكهرطيسية في تجربةلابلاس الكهرطيسية   عناصرقوةد بالشرح والرسم حد. 

   في تجربة دولاب بارلوالكهرطيسية لابلاس   عناصرقوةد بالشرح والرسم حد. 

   لورنز المغناطيسية قوة عناصرد بالشرح والرسم حد. 

ا                                                            ( 𝑴 𝟐𝟓  للأولى ،  𝑴 𝟑𝟓 للثانية)             : حل المسألتين الآتيتين:                                        رابعا

= 𝒎 كتلتهُا شاقولية متجانسة نحاسية ساق :المسألة الأولى  𝟓𝟎 𝒈 العلوية نهايتها من معل قة 𝑶  يمكن أفقي  ∆بمحور 
ر حوض ، في موضوع زئبق في السفلية نهايتها نغمس .بحرية حوله تدور أن ً  تياراً  فيها ونمر   متواصلاً شد ته كهربائيا

 𝑰 = 𝟏𝟎 𝑨 ، أفقي شدته منتظم مغناطيسي حقل يؤث ر  𝑩 =  𝟓 × 𝟏𝟎−𝟐   𝑻 الجزء  في𝒂𝒃 = 𝑳 =  𝟐 𝒄𝒎 
  :المطلوب .الساق من المتوسط القسم في

 دة العلاقة واستنتج الساق ، في المؤثرة القوى الرسم على حد د الشاقول  عن وضع الساق تنحرفها التي 𝜶 للزاوية المحد ِّ

 .قيمتها واحسب ( ،بدلالة إحدى نسبها المثلثية)

   كان بعد النقطة ر الطلب السابق إذا كر 𝑷  الجزءمنتصف   𝒂𝒃 العلوية ةنهايال عن 𝑶  .يساوي ربع طول الساق 

 .من سلك نحاسي رفيع   لفة 𝟏𝟎𝟎يتألف من  (𝒄𝒎 𝟏𝟎)إطار مربع الشكل طول ضلعه  :المسألة الثانية

(𝒂  ً يشكلان محورا ً للدوران مارا ً من مركز الإطار، ونضعه ضمن حقل مغناطيسي  فتلال ن عديميبسلكينعلقه شاقوليا

𝟓منتظم أفقي يوازي مستوي الإطار الشاقولي شدته  × 𝟏𝟎−𝟐 𝑻  𝟐ونمرر في الإطار تيارا ً شدته 𝑨 : 

     .احسب التدفق المغناطيسي الذي يجتاز الإطار في وضع توازنه الجديد 

  التيار مرور لحظة الشاقولي ة الواحدة الضلع في المؤثرة الكهرطيسية القوة شدةاحسب. 

 .احسب عزم المزدوجة الكهرطيسية المؤثرة في الإطار لحظة إمرار التيار السابق 

  عندما ينتقل الإطار من وضعه الأصلي إلى وضع التوازن الجديد.احسب عمل المزدوجة الكهرطيسية 

(𝒃 لنشكلمتماثلين  فتل يبسلك التعليق يسلك نستبدل  ً فيدور  𝒎𝑨 𝟐𝟎ونمرر في الإطار تيارا ً شدته  ،غلفانيا ً مقياسا

.𝟎)الإطار زاوية  𝟎𝟏 𝒓𝒂𝒅)  ويتوازن: 

 دة العلاقةبالرموز  استنتج  .همامن ثابت فتل كلٍ ، ثم  احسب قيمة من سلكي التعليق ثابت فتل كلٍ ل المحد ِّ

 الغلفاني  المقياس ثابت قيمة احسب .𝑮 

 التعليق في هذه الحالة.  يسلكمن  كلٍ  فتل ثابت قيمة ما ،نفسه التيار أجل من (𝟏𝟎 مرات)المقياس حساسية نزيد 

 )الأرضي المغناطيسي الحقل تأثير يهمل(

 -انتهت الأسئلة  -
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 بسم الله الرحمن الرحيم

 〈ت〉 نموذج        (𝟔)البحث  مغناطيسيةمذاكرة  :ثالث ثانوي علمي فيزياءسلمّ تصحيح 
رقم 

 السؤال

 ودرجته

 الإجابة الصحيحة
توزيع 

 الدرجات

 أولا 

𝟏𝟎 𝒎 
 

(𝒂  شدة الحقل المغناطيسيبزيادة  ينقص 

(𝒂  لتسريعها 

 

ا   ثانيا

𝟏𝟎 𝒎 

 

(𝒂 كسويل نص نظرية ما 

(  كة من دارةأو في جزء قابل للحرإذا أثر حقل مغناطيسي منتظم في دارة كهربائية مغلقة )

ا  ةالكهرطيسيّ  القوّة انتقلت بتأثير قوة لابلاس الكهرطيسية ، ويكون عمل هذه  مساويا

 .يجتازها الذي التدفقّ المغناطيسي تزايد في التيار شدةّ جداء
(𝒃  انتقلت مغلقة كهربائية دارة في مغناطيسي حقل أثرّ إذا :قاعدة التدفق الأعظمينص 

 وضع في تستقرّ و ،الجنوبي وجهها يجتازها من الذي المغناطيسي التدفق بحيث يزداد

ا من خلالها  المغناطيسي التدفقّ يكون فيه  .أعظميا

 

 

⃗⃗ 𝑭انطلاقا ا من قانون لبلاس:            ⃗ = 𝑰 ∆ 𝑳⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ∧  𝑩 ⃗⃗  ⃗    ⋯⋯ (𝟏) 

𝑰                                        لكن :  =  
𝒒

∆𝒕
  ⋯⋯⋯(𝟐) 

  (𝑨)شدة التيار الكهربائي الناجم عن حركة الشحنة  :𝑰  حيث : 

        : 𝒒 الكهربائية المتحركة المدروسة         الشحنة(𝑪) 

       ∆𝑡 زمن حركة هذه الشحنة :                    .( 𝑺 ) 

 ∆𝑳⃗⃗⃗⃗  ⃗ =   𝒗 ⃗⃗⃗⃗   .  ∆𝒕…… . . (𝟑)    

𝑳⃗⃗⃗⃗∆ :   حيث  𝒕∆ : المسافة التي تقطعها الشحنة خلال الفاصل الزمني  ⃗ 

        𝒗 ⃗⃗⃗⃗    سرعة حركة الشحنة :. 

 فنجد : (𝟏)في  (𝟑)و  (𝟐)نعوض 

   𝑭 ⃗⃗  ⃗ =
𝒒

∆𝑡
   .   𝒗 ⃗⃗  ⃗ . ∆𝒕  ∧  𝑩 ⃗⃗                                                                                                  لورنز   ⃗ 

 𝑭 ⃗⃗⃗⃗ 
لورنز

. = 𝒒 .  𝒗 ⃗⃗  ⃗  ∧  𝑩 ⃗⃗  ⃗  

 

 −𝟏 

  :لبلاس الكهرطيسية  عناصرقوة

 .المغناطيسي للحقل الناقل الخاضع الجزء من منتصف: التأثير نقطة .1

 ⟹ ⊥ ⃗⃗⃗⃗ 𝑭   مستويهما :الحامل .2
 𝑭 ⃗⃗⃗⃗  ⊥  𝑰 𝑳 ⃗⃗⃗⃗ 

 𝑭 ⃗⃗⃗⃗   ⊥    𝑩 ⃗⃗⃗⃗  ⃗
}  . 

 :اليمنى  اليد بقاعدة تحُدَّد  :الجهة .3

       

{
 
 

 
أ) يخرج  التيار  من رؤوس الأصابع                 

  ب) يخرج شعاع الحقل المغناطيسي من باطن الكف

ج) يدلنا الإبهام على جهة قوة لابلاس                  
    

 أي :  
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  𝑭⏟
إبهام

 ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 𝑰 𝑳 ⃗⃗⃗⃗ ⏟
أصابع

 ⊥  𝑩 ⃗⃗⃗⃗  ⃗⏟
باطن الكف

 

  :  بالعلاقة تعطى : الشدة .4

    𝜽 = (𝐼 𝑳 ⃗⃗⃗⃗      ، ̂   𝑩 ⃗⃗⃗⃗  ⃗)   ;     𝑭 =  𝑰. 𝑳 . 𝑩 . 𝒔𝒊𝒏𝜽          

 

 

 

 

 

 

 

−𝟐 

منتصف نصف القطر الشاقولي السفلي للدولاب والخاضع  (𝒂):  نقطة التأثير -1

 للحقل المغناطيسي والذي يجتازه التيار .

 𝑭 ⃗⃗⃗⃗   ^  مستويهما          :  الحامل -2
 𝑭 ⃗⃗⃗⃗   ^  𝐼 𝒓 ⃗⃗⃗⃗ 

 𝑭 ⃗⃗⃗⃗   ^    𝑩 ⃗⃗⃗⃗  ⃗
}   

 : تحدد بقاعدة اليد اليمنى : الجهة -3

يخرج  التيار  من رؤوس الأصابع                  ≫

يخرج شعاع الحقل المغناطيسي من باطن الكف ≫

يدلنا الإبهام على جهة قوة لابلاس                   ≫
    

  

 :                    الشدة -4

𝑭 =  𝑰. 𝑳 . 𝑩 . 𝒔𝒊𝒏𝜽 
     𝑭 =   𝑰. 𝒓 . 𝑩 . 𝒔𝒊𝒏𝜽 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ا   ثالثا

 

𝟐𝟎 𝒎 

−𝟑 

 :لورنز المغناطيسية قوة عناصر

 .الشحنة الكهربائية المتحركة  :التأثير نقطة -1

    :الحامل  -2

⟹    مستويهما    𝑭 ⃗⃗⃗⃗   ⊥ 
 𝑭 ⃗⃗⃗⃗   ⊥    𝑽 ⃗⃗ ⃗⃗ 

 𝑭 ⃗⃗⃗⃗   ⊥   𝑩 ⃗⃗⃗⃗  ⃗
} 

 

𝑰�⃗⃗�   

𝑰�⃗⃗�   

�⃗⃗�  

  

�⃗⃗� 

 

 تجربة السكتين الكهرطيسية (1الشكل )

⃗⃗  ( 𝐁الحقل شاقولي والسكتين أفقيتين  ⃗⃗    الساق ) 
 

 (⬚)الشكل 
 رسم تخطيطي يبين جهة قوة لابلاس 

 المؤثرة في دولاب بارلو
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 :اليمنى اليد بقاعدة تحُدَّد    :  الجهة  -3

  بجهةاليد اليمنى  أصابعنبسط  𝒗 ⃗⃗ ⃗⃗ 𝒗 جهة بعكسو  موجبة الشحنة كانت إذا  ⃗   إذا  ⃗ 
  .سالبة الشحنة كانت

 المغناطيسي الحقل شعاع يخرج 𝑩 ⃗⃗  .الكف راحة من  ⃗ 
 المغناطيسية.جهة قوة لورنز  على الإبهام يدلنا 

                   𝑭⏟
إبهام

 ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  
لورنز

. = 𝒒 .   𝒗 ⃗⃗⃗⃗ ⏟
أصابع

  ∧  �⃗⃗� ⏟
باطن الكف 

  

𝑭  :  الشدة -4 = 𝒒  .  𝒗  . 𝑩 .  𝐬𝐢𝐧𝜽    ;   𝜽 = (𝒒  𝒗 ⃗⃗⃗⃗      ،  ̂  �⃗⃗�  ) 

 

 

 

 

 

 

ا   رابعا

المسألة 

 الأولى

𝟐𝟓 𝒎 

 

𝒎     المعطيات : = 𝟓𝟎 𝒈 = 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟐  𝑲𝒈   

 ،     (مقاومة الاحتكاك مهملة) ،        ∆بمحور 𝑶  العلوية نهايتها من معلقّة 

𝑰 = 𝟏𝟎 𝑨  

  𝑩 = 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟐  𝑻    

𝑳 = 𝟐 𝒄𝒎 = 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟐 𝒎  

الساق شاقولية

  الحقل أفقي
}  𝑩 ⃗⃗⃗⃗  ⃗   𝐼 𝑳 ⃗⃗⃗⃗    𝒔𝒊𝒏𝜽 = 𝟏 

𝒂𝒃حقل المغناطيسي الجزء الخاضع لل = 𝑳    من الساق  المتوسطيقع في القسم  نقطة

 . مركز عطالة الساقهي  لبلاس  �⃗⃗� تأثير

 الشاقول    حساب الزاوية بين الساق و المطلوب :

𝛂(  علاقة ً و قيمة ً)  = ?  𝒓𝒂𝒅 

 

−𝟏 

  جملة المقارنة : خارجية 

 (𝟗)  الشكل

 ة الكهربائيةالشحن في المغناطيسي الحقل يؤثر

 المغناطيسي منطقة الحقل ضمن المتحركة
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 الجملة المدروسة : الساق 

 مؤثرة :القوى الخارجية ال

�⃗⃗⃗�    ثقل الساق 

 �⃗⃗�   رد فعل محور الدوران 

  𝑭 ⃗⃗⃗⃗   قوة لابلاس الكهرطيسية 

تنحرف الساق عن وضع  :العلاقة المطبقة

  تتوازنثم  𝛂الشاقولي زاوية  التوازن

 : شرط التوازن الدورانيوعندها يتحقق 

  ∑𝜞𝑭 ⃗⃗  ⃗/ ∆ = 𝟎 

𝜞�⃗⃗⃗⃗� / ∆ + 𝚪�⃗⃗� / ∆ +𝜞𝑭 ⃗⃗  ⃗/ ∆ = 𝟎         

∆ / 𝚪�⃗⃗�لكن  =  يلاقي محور الدوران   �⃗⃗�لأن حامل  𝟎

           ;   𝑶 𝑪 = 𝒅 −𝒓.𝑾+ 𝟎+𝒅.𝑭 = 𝟎  

−(𝒅 . 𝒔𝒊𝒏𝜶)𝒎 𝒈 + 𝒅. 𝑰. 𝑳. 𝑩. 𝒔𝒊𝒏𝜽 = 𝟎  

𝒅. 𝑰. 𝑳.𝑩. 𝒔𝒊𝒏𝜽 = 𝒅 . 𝒔𝒊𝒏𝜶 .𝒎 .𝒈  

𝒔𝒊𝒏𝜶 = 
𝑰.𝑳.𝑩.𝐬𝐢𝐧𝜽

𝒎 .𝒈
  

𝒔𝒊𝒏𝜶 =  
𝟏𝟎×𝟐×𝟏𝟎−𝟐×𝟓×𝟏𝟎−𝟐×𝟏

𝟓×𝟏𝟎−𝟐×𝟏𝟎
= 𝟎. 𝟎𝟐 < 𝟎. 𝟐𝟒  

𝒔𝒊𝒏𝜶 ≃ 𝜶   

𝜶 = 𝟎. 𝟎𝟐   𝒓𝒂𝒅  

 

−𝟐 

 

 𝑶𝑪 = 𝒅 −𝒓.𝑾+ 𝟎+ (𝑶𝑷). 𝑭 = 𝟎  

−(𝒅 . 𝒔𝒊𝒏𝜶)𝒎 𝒈 + (
𝒅

𝟐
)  . 𝑰. 𝑳. 𝑩. 𝒔𝒊𝒏𝜽 = 𝟎  

𝒅

𝟐
. 𝑰. 𝑳.𝑩. 𝒔𝒊𝒏𝜽 = 𝒅 . 𝒔𝒊𝒏𝜶 .𝒎 .𝒈  

𝒔𝒊𝒏𝜶 = 
𝑰.𝑳.𝑩.𝐬𝐢𝐧𝜽

𝟐𝒎 .𝒈
  

𝒔𝒊𝒏𝜶 =  
𝟏𝟎×𝟐×𝟏𝟎−𝟐×𝟓×𝟏𝟎−𝟐×𝟏

𝟐×𝟓×𝟏𝟎−𝟐×𝟏𝟎
= 𝟎. 𝟎𝟏 < 𝟎. 𝟐𝟒  

𝒔𝒊𝒏𝜶 ≃ 𝜶   

𝜶 = 𝟎. 𝟎𝟏   𝒓𝒂𝒅  

 

 

 𝑾 ⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 

 

 𝑹 ⃗⃗ ⃗⃗  

 

 𝑭 ⃗⃗⃗⃗ 

 

𝑶  

𝒅𝒔𝒊𝒏𝜶

  

𝒃  

𝜶  𝜶  
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ا   رابعا

المسألة 

 ةالثاني

𝟑𝟓 𝒎  

 المعطيات :

 𝑳 = 𝟏𝟎−𝟏 𝒎    𝑺 = 𝟏𝟎−𝟐 𝒎𝟐   ، 𝑵 =    لفة  𝟏𝟎𝟎

 )لحظة البدء( قبل الدوران  

  𝜶 = 
𝛑

𝟐
   {

𝒔𝒊𝒏𝜶 = 𝟏
𝒄𝒐𝒔𝜶 = 𝟎

Ø  و  = 𝟎     �⃗⃗�     �⃗⃗�     مستوي الإطار �⃗⃗�  

الإطار شاقولي

⃗⃗⃗⃗ 𝑩  أفقي  ⃗
}  𝑩 ⃗⃗⃗⃗  ⃗   كل من الضلعين الشاقوليين     𝛉 =

𝛑

𝟐
  𝒔𝒊𝒏𝛉 = 𝟏  

 

 

(𝒂
− 𝟏 

 Ø = 𝑵 . 𝑩 . 𝑺 . 𝒄𝒐𝒔𝜶.  

Ø𝑚𝑎𝑥 = 𝟏𝟎𝟎 × 𝟓 ×  𝟏𝟎
−𝟐 ×  𝟏𝟎−𝟐 × 𝟏 

Ø = 𝟓 ×  𝟏𝟎−𝟐   𝑾𝒆𝒃𝒆𝒓 = Ø𝒎𝒂𝒙  

 

(𝒂
− 𝟐 

𝑭 =  𝑰. 𝑳 . 𝑩 . 𝒔𝒊𝒏𝜽 

                              𝑭 =  𝟐 ×  𝟏𝟎−𝟐 × 𝟏𝟎−𝟏 × 𝟓 ×  𝟏𝟎−𝟐 × 𝟏 

                                                      𝑭 = 𝟏𝟎−𝟒   𝑵 

 

 

(𝒂
− 𝟑 

𝜞𝑭𝟏⃗⃗⃗⃗  ⃗ ، 𝑭𝟐⃗⃗⃗⃗  ⃗/ ∆ =  𝑵 .  𝑰 . 𝑺 . 𝑩 . 𝒔𝒊𝒏𝜶  

        𝜞𝑭𝟏⃗⃗⃗⃗  ⃗ ، 𝑭𝟐⃗⃗⃗⃗  ⃗/ ∆ = 𝟏𝟎𝟎 ×  𝟐 × 𝟏𝟎
−𝟐 × 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟐 × 𝟏 

                                       𝜞𝑭𝟏⃗⃗⃗⃗  ⃗ ، 𝑭𝟐⃗⃗⃗⃗  ⃗/ ∆ = 𝟏𝟎
−𝟏   𝒎 .𝑵 = 𝜞𝒎𝒂𝒙  

 

 

−𝟒 

(𝒂 

 

 (لحظة إمرار التيارالوضع الأول )
لحظة الوصول إلى وضع الوضع الثاني )

 (التوازن

𝛂𝟏 =
𝛑

𝟐
  𝐜𝐨𝐬𝜶𝟏 = 𝟎  𝛂𝟐 = 𝟑𝟎  𝐜𝐨𝐬𝜶𝟐 =

√𝟑

𝟐
  

∆𝒄𝒐𝒔𝜶 = 𝒄𝒐𝒔𝜶𝟐 −𝒄𝒐𝒔𝜶𝟏 = 𝟏 − 𝟎   ∆ 𝒄𝒐𝒔𝜶 = 𝟏  

𝑾𝑭𝟏⃗⃗⃗⃗  ⃗ ، 𝑭𝟐⃗⃗⃗⃗  ⃗
=  𝑰 . ∆ Ø                     ;   ∆ Ø = 𝑵 . 𝑩 . 𝑺 . ∆ 𝒄𝒐𝒔𝜶  

           𝑾𝑭𝟏⃗⃗⃗⃗  ⃗ ، 𝑭𝟐⃗⃗⃗⃗  ⃗
=  𝑰 . (𝑵 . 𝑩 . 𝑺 . ∆ 𝒄𝒐𝒔𝜶)     

                   𝑾𝑭𝟏⃗⃗⃗⃗  ⃗ ، 𝑭𝟐⃗⃗⃗⃗  ⃗
= 𝑵 . 𝑰  . 𝑺  . 𝑩 . ∆ 𝒄𝒐𝒔𝜶  

𝑾𝑭𝟏⃗⃗⃗⃗  ⃗ ، 𝑭𝟐⃗⃗⃗⃗  ⃗
= 𝟏𝟎𝟎 ×  𝟐 × 𝟏𝟎−𝟐 × 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟐 × (𝟏 − 𝟎)   

𝑾𝑭𝟏⃗⃗⃗⃗  ⃗ ، 𝑭𝟐⃗⃗⃗⃗  ⃗
= 𝟏𝟎−𝟏   𝑱 = 𝑾𝒎𝒂𝒙  
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−𝐛
− 𝟏 

(𝒃 متماثلينفتل  يالتعليق سلك يسلك:  

  𝑩 = 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟐   𝑻  

                     𝑰 = 𝟐𝟎 𝒎𝑨        𝑰 = 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟐  𝑨 

𝜽¢ = 𝟎. 𝟎𝟏 𝒓𝒂𝒅 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    :الدوراني شرط التوازن

                      ∑𝜞𝑭 ⃗⃗  ⃗/ ∆ = 𝟎     

𝜞𝑭𝟏⃗⃗⃗⃗  ⃗ ، 𝑭𝟐⃗⃗⃗⃗  ⃗/ ∆⏟      

كهرطيسية

   +     𝜞�⃗⃗�  / ∆⏟  

فتل

 = 𝟎  …… (𝟏)       

 الكهرطيسية المزدوجة عزم :  

𝜞𝑭𝟏⃗⃗⃗⃗  ⃗ ، 𝑭𝟐⃗⃗⃗⃗  ⃗/ ∆ =   𝒅 .  𝑭𝟏 =  𝒅 .  𝑭𝟐  

                الكهرطيسية     المزدوجة : ذراع 𝒅 حيث

            𝜞𝑭𝟏⃗⃗⃗⃗  ⃗ ، 𝑭𝟐⃗⃗⃗⃗  ⃗/ ∆ =  
(𝑪𝟏𝑪𝟐  .  𝒔𝒊𝒏𝜶). 𝑰 . 𝑳 . 𝑩 . 𝒔𝒊𝒏𝜽          

 :    �⃗⃗�الإطار  سطح على والناظم  �⃗⃗� المغناطيسي الحقل شعاع بين الكائنة الزاوية 𝜶 حيث

�⃗⃗�     𝑰 �⃗⃗�     لأن    𝒔𝒊𝒏 𝜽 = 𝟏  

𝑺⏟
مساحة سطح الإطار

=  𝑪𝟏𝑪𝟐⏟  
عرض الإطار

 .  𝑳⏟
طول الإطار

  

𝜞𝑭𝟏⃗⃗⃗⃗  ⃗ ، 𝑭𝟐⃗⃗⃗⃗  ⃗/ ∆ =   𝑰 . 𝑺 . 𝑩 . 𝒔𝒊𝒏𝜶  

𝜞𝑭𝟏⃗⃗⃗⃗              لفة :          𝑵 أجل ومن  ⃗ ، 𝑭𝟐⃗⃗⃗⃗  ⃗/ ∆ = 𝑵 .  𝑰 . 𝑺 . 𝑩 . 𝒔𝒊𝒏𝜶 

𝒔𝒊𝒏𝜶                   :أنّ  وبما =  𝒄𝒐𝒔𝜽′ 𝜶 + 𝜽′ = 
𝝅

𝟐
   

 

𝑪  

𝑪𝟏  

𝑪𝟐  𝒐  
𝒅  

𝜽¢  

𝜶  

𝜶  

𝜽¢  

 (𝟏𝟓)الشكل
 شدة طردا ا مع الغلفاني المقياس إطار دوران زاوية تتناسب

 يجتازه الذي بائيالكهر التيار
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                                𝜞𝑭𝟏⃗⃗⃗⃗  ⃗ ، 𝑭𝟐⃗⃗⃗⃗  ⃗/ ∆ =  𝑵 .  𝑰 . 𝑺 . 𝑩 . 𝒄𝒐𝒔 𝜽
′  

′𝒄𝒐𝒔𝜽  :فإنّ  صغيرة ومقدرة بالراديان  ′𝜽وباعتبار ≃ 𝟏     

𝜞𝑭𝟏⃗⃗⃗⃗  ⃗ ، 𝑭𝟐⃗⃗⃗⃗  ⃗/ ∆ = 𝑵 .  𝑰 . 𝑺 . 𝑩 ⋯⋯
(𝟐)   

 الفتل تيمزدوج ميعز :  

           𝜞�⃗⃗�  / ∆ = −𝟐 𝒌  .  𝜽
′   …… . (𝟑)  

    :فنجد (𝟏)  في (𝟑) و (𝟐) نعوّض

   𝒌 =  
𝑵 .𝑩 .  𝑺

𝟐𝜽′
  .  𝑰  𝑵 . 𝑰 .  𝑺 . 𝑩 − 𝟐𝒌 𝜽′ = 𝟎    

𝑲 = 
𝟏𝟎𝟎×𝟓×𝟏𝟎−𝟐×𝟏𝟎−𝟐

𝟐×𝟎.𝟏
 × 𝟏 × 𝟏𝟎−𝟐  

𝑲 = 𝟐. 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟑  𝒎.𝑵. 𝒓𝒂𝒅−𝟏   

 

 
−𝐛
− 𝟐 

𝑮 = ?      𝒓𝒂𝒅 . 𝑨−𝟏 

 𝟏:    1ط × 𝟏𝟎−𝟏 = 𝑮 × 𝟏𝟎 × 𝟏𝟎−𝟑     𝜽′   =   𝑮   .  𝑰   

𝑮 =  𝟏𝟎     𝒓𝒂𝒅 . 𝑨−𝟏  

 𝑮:  2ط  =  𝟏𝟎     𝒓𝒂𝒅 . 𝑨−𝟏   𝑮 =  
𝑵 .  𝑩 .  𝑺

𝟐𝑲
=

𝟏𝟎𝟎×𝟓×𝟏𝟎−𝟐×𝟏𝟎−𝟐

𝟐×𝟐.𝟓×𝟏𝟎−𝟑
 

 

 

 

 

𝐛 −
𝟑 −  

𝑮′ =  𝟏𝟎  𝑮   ( ً ′𝑲 (                        فرضا = ?  

       𝑮 =  
𝑵 .𝑩 .𝑺⏞    
𝒄𝒐𝒏𝒔𝒕

𝟐𝑲
 ;    ً , 𝑲   متناسبان عكسا 𝑮   

𝑮′ =  𝟏𝟎  𝑮       𝑲′ =
𝟏

𝟏𝟎
 𝑲 

       𝑲′ =
𝟏

𝟏𝟎
 ×  𝟐. 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟑    

   𝑲′ = 𝟐. 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟒   𝒎.𝑵. 𝒓𝒂𝒅−𝟏          

 

 مع دعائي بإجابات صائبة

 س المادةدرّ م                                                                                    /    /التاريخ 

 هشام فلّاحة .أ

 

 

 

 


